

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Бушуевой Людмилы Игоревны на автореферат диссертации Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационного исследования Щеглова Евгения Вячеславовича «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона» представляется высокой, особенно в современных технико-экономических условиях, сопряженных с тенденциями четвертой промышленной революции, когда обеспечение резильентности промышленных предприятий и отраслей является важнейшим целевым ориентиром технологической политики Российской Федерации.

Судя по тексту автореферата, автор при выборе темы и определении логики исследования исходил из цели развития теоретических положений и методических основ повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона.

Автореферат диссертации свидетельствует о получении Щегловым Е.В. результатов, имеющих научную значимость в теоретическом, методическом и практическом аспектах. Наиболее весомыми из них являются:

- дополнение теоретического базиса концепции развития региональной промышленной структуры, научного содержания понятия «региональная промышленная структура»; обоснование условий технологической эволюции на современном этапе развития региональной промышленной структуры;
- определение понятия «механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона».
- реализация авторского метода оценки значимости факторов мега-, макро-, мезо-, микросреды, воздействующих на конкурентоспособность отраслей промышленности региона.

– апробация авторского методического инструментария оценки стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона на данных Пермского края.

– разработка комплексного механизма повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона.

Практические и методические разработки Щеглова Е.В. могут быть использованы в процессе формирования и реализации стратегических федеральных или региональных проектов и программ отраслевой и научно-технической направленности.

Можно утверждать, что цель успешно достигнута, задачи, указанные в диссертации выполнены.

Автореферат Щеглова Е.В. логично построен, его текстовая часть обоснована и научно изложена. Степень обоснованности сформулированных научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается использованием целого ряда общих и частных научных методов познания, широким использованием теоретических положений многих авторитетов отечественной и зарубежной науки в области промышленной и отраслевой экономики, теории и методологии стратегического управления и планирования, большого массива эмпирического материала.

Обоснованность основных положений исследования нашла свое отражение в опубликованных научных работах, общее количество и качество которых отвечает требованиям для кандидатской диссертации. Апробация научных результатов проводилась в рамках научных мероприятий регионального, всероссийского и международного уровня, где Щегловым Е.В. докладывались и обсуждались с представителями научного сообщества и промышленного бизнеса основные выводы и результаты проведенного исследования. Отдельные предложенные научно-методические решения были использованы в качестве практических рекомендаций, апробированы и внедрены в систему стратегического управления федерального уровня.

Наряду с важным научно-практическим значением положений, которые отражены в автореферате диссертационного исследования Щеглова Е.В., считаем нужным указать на следующее: представляется не в полной мере раскрытым вопрос задействия теории организации и управления промышленными предприятиями, отраслями и комплексами в рамках авторских дефиниций (стр. 12 автореферата). А именно, каким образом, положения данных теорий, их отдельные элементы использованы в авторских теоретических и методических разработках?

Однако, отмеченный недостаток не снижает ценности диссертационного исследования.

В целом по представленному автореферату можно сделать вывод, что диссертация Щеглова Евгения Вячеславовича на тему «Механизм повышения стратегической конкурентоспособности отраслей промышленности региона», представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научном уровне, в котором изложены научно-обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для экономики страны и по своему содержанию, соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Щеглов Евгений Вячеславович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)..

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента и
маркетинга ФГБОУ ВО «Сыктывкарский
государственный университет
им. Питирима Сорокина»

Бушуева Людмила Игоревна

Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный
Университет им. Питирима Сорокина»
г. Сыктывкар, Октябрьский пр., 55

Телефон: 8(9212)390393
E-mail: iecu@syktsu.ru
сайт: <https://www.syktsu.ru>



ПОДПИСЬ
Л. И.
та Сорокина»
Людмила Игоревна Бушуева
20 23г.